

Prijímateľ NFP	Spojená škola, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa
Názov projektu	Gramotnosťou k trhu práce
Kód ŽoP ITMS2014+	312011Z574
Hlavná aktivita	Zlepšenie vzdelávania na Spojenej škole
Podaktivita č. 1	Podpora kľúčových gramotností žiakov na Spojenej škole
Názor aktivity	Tokajská vínná cesta a krásy Zemplína
Cieľ	Na príkladoch praxe ukázať žiakom agropodnikanie a rodinné podnikanie
Termín realizácie	20. 06. – 21. 06. 2022
Cieľová skupina	žiaci stredných škôl vrátane žiakov so ŠVVP vrátane marginalizovaných komunít - 38 žiakov 4. ročníka
Školský rok	2021/2022
Fotodokumentácia	https://oasl.edupage.org/photos/?photo=album&gallery=877#photos:album:877

Priebeh exkurzie a jej prínos

V rámci projektu Gramotnosťou k trhu práce sme v dňoch 20. 06. - 21. 06. 2022 zrealizovali so žiakmi IV. A a IV. B exkurziu s názvom Tokajská vínná cesta a krásy Zemplína. Cieľom exkurzie bolo spoznávanie vinohradníckeho regiónu Tokaj, kultúrnych a historických pamiatok Zemplína, ako aj oboznámenie sa s využívaním daností regiónu na rodinné podnikanie a agropodnikanie.

Počas trojhodinovej cesty si žiačky IV. A vyskúšali sprievodcovskú činnosť a informovali nás o histórii vinohradníctva na Slovensku ako aj o miestach, ktoré máme navštíviť. Vinárska obec Čerhov bola naša prvá zastávka. V turistickom informačnom centre Tokaj nás už čakala naša sprievodkyňa, ktorá nám porozprávala o tomto regióne. Následne sme absolvovali prehliadku prevádzky vinárskej spoločnosti, kde nás previedli celým procesom výroby vína, prehliadku vínnych pivníc sme absolvovali v Malej a Veľkej Trni. Deň na Tokaji sme zakončili večernou prechádzkou na vyhliadkovú vežu v tvare suda.

Na druhý deň sa žiaci stretli so zamestnancami spoločnosti Tokaj Macik Winery, ktorí sa o vinohrad starajú celý rok. V čase našej exkurzie vykonávali zastrešovanie viniča, žiaci mali možnosť si vyskúšať túto náročnú prácu. Oboznámili sa aj s ďalšími činnosťami agropodnikania, ktoré sú spojené s pestovaním hrozna a starostlivosťou o vinohrad. Získali informácie o práci vo vinici, kontrole kvality plodín, zbere hrozna a výrobe tokajského vína, ktorá zahŕňa fermentáciu a zrenie vína v súlade s tradičnými postupmi. Program exkurzie pokračoval prehliadkou kaštieľa v Trebišove, ktorý je sídlom Múzea a Kultúrneho centra južného Zemplína. Exkurziu sme ukončili prehliadkou múzea Andyho Warhola v Medzilaborciach, kde nám priblížili jeho život a tvorbu.

Žiaci počas celej exkurzie dokumentovali miesta, ktoré navštívili. Pracovali s tabletami, kde nahráli fotky, videa, vytvorili plagáty a uvádzali nové informácie, ktoré sa dozvedeli.